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é

Tűzoltóságunk zenekara.
Örömmel vettünk tudomást azon tényről, 

hogy a tűzoltó testület nem régen feloszlásnak in­
duló zenekarát szilárdabb alapőkon újra szer­
vezte s hogy ez a testület immár él és munkálkodik.

Örvendünk pedig ezen ténynek azért, mert 
örvendenünk kell minden olyas mozzanatnak, 
mely társadalmunkban a kultúra egy-egy csa­
tornájának bizonyul s képes főleg a kultúra irán­
ti érzéket ébreszteni és fejleszteni azon régiók­
ban, hol még annak is örvendhetünk, ha az fel 
ébreszthető. Hiszen ezen társulat szervezete sze­
rint társadalmunk minden rétege érintkezhetik, 
és tényleg érintkezik is egymással s pedig oly té­
ren, mely egyik hathatós előmozdítója a kultúra 
iránti érzéknek s ki merne kételkedni ezen érintke­
zés üdvös hatásában, főleg ha azok, kik márvala- 
mivel bírnak, felfogják hivatásukat azokkal 
szemben, kiknek még semmi sem adatott. Müveit 
társadalmunk valóban égbe kiáltó hibát követ el, 
ha ott a hol a legjobb tere van reá és legolcsób­
ban s egész észrevétlenül teheti, elmulasztja azt 
a kulturmissiot teljesíteni, melyre minden em­
ber a maga tehetségéhez mérten kötelezve van.

De a zenekar újjászervezésénél a tűzoltó 
testület még más missiot is teljesít nálunk, a mi 
szintén csak társadalmunk javára szolgál. Beál­
lott egészen demucraticus természeténél fogva 
a democratia terjesztőjévé. Valami átok az tár­
sadalmunkon, hogy minden ellenkező törekvé­
sek daczára és daczára annak, hogy városunk 
polgársága között csupán a müveit és nem mü­
veit megkülönböztetést volna szabad tenni — 
mondjuk mindezek daczára, folyton kasztok ke­
letkeznek s pedig a felekezeti és nemzetiségieken 
kivül még olyanok is, melyek sem születés, sem

műveltség tekintetében nem igazolhatók. Igaz, 
hogy a nagy többség, erősen democraticu érzé­
kének sikerül az utóbbiakat esetről esetre megsem­
misíteni, de esetről-esetre ismét mások keletkeznek 
és ott állanak erős chisai falként ma isaz előbbiek.

A tűzoltó testület és zetiékara hivatott itt 
is a közös érintkezés s egymás jó tulajdonai­
nak megbecsülése által kiegyenlítőként szerepelni.

Ezeken kivül a zenekar, ha tagjai férfiasán! 
munkához látnak, képes a város tekintélyét emel­
ni a külvilág előtt s mindig rendelkezésünkre 
áll a hivata’os és társadalmi ünnepélyek és mu­
latságoknál egy zenekar s nem vagyunk kény­
szerítve egy alkalmazható zenekarért ide-oda ku- 
nyorálni,esetleg nem vagyunk kitéve kérésünk visz- 
sza utasításának s az ünnepélyesség megakadásá­
nak. Az ügyek élén álló polgártársaink jelleme 
a vagyon kezelés beosztása és rendben tartása, 
a zenekar vezetőjének béketürő s áldozatkész 
kitartása és munkálkodása pedig elég garantiát 
nyújtanak arról, hogy a tagok sem szellemi sem 
anyagi érdekei nincsenek veszélyeztetve. De más 
oldalról a mindenképpen körül irt szabályzat 
elég biztosíték arra, hogy a tagok tagsági kötel­
meik alól ki nem bújhatnak.

Csak egyetlen-egy körülmény van, mi ép­
pen azért mert részünkről anynyira ragaszko. 
dunk ezen intézményhez, bennünket erősen ag­
gaszt és ez azon körülmény, a mi mindenféle tár­
sulatunkat már kezdetben megzsibbasztja — az, 
hogy a tagsági dijak pontosan nem folynak be. 
A mit más társulatoknál tapasztaltunk, az ennél 
sem lesz különben.

Bajnak tartjuk, hogy maga a tűzoltó testü­
let elkülönözte magát a zenekartól s 18O frt alap 
letevésével teendőit a zenekarral szemben befeje­

zettnek gondolja s a zenekart egészen tagsági dija­
ira bízta. Mi lehet ennek következménye? Az, hogy 
a tagdijak pontatlanul vagy éppen sehogy leüti 
folynak be s a zenekar legelső szükségleteit b 
Vagy adóssággal fedezi, vagy fedezni sem tud­
ja s mindkettő kész bukás.

A nyilvános fellépésből most egyelőre jö­
vedelemre számítani nem lehet, mert a mostani 
gyakorlatlan fellépés a zenekar jövőjének ártana.

A tűzoltó egyletnek, ha valami állandót 
akar teremteni: éppen az első év anyagi bajáit 
kell elhárítani a zenekartól s azért még fcrede- 
ti czéljának a folyó évben való feláldozásával 
is oda kellene hatnia, hogy a zenekar első évi ki. 
adásait teljesen fedezze, úgy, hogy a zenekar első évi 
tagdijai az első évben szorgalmasan behajtva, 
készen állanának a második évi kiadások s n 
második évi tagdijak a harmadik évi kiadások 
fedezésére stb. így a zenekar mindig positiv ala­
pon állana s lassankint még oly tőkét is teremt­
hetne, melyből kiadásainak legalább nehányad- 
részét fizethetné.

Jelenben a zenekar kellőleg van felszerel­
ve s tagjai is napról napra szaporodnak. Ala- 
pitótag (25 írttal) van i, műkedvelő tag '(egy- 
szersmindenkora i frt) 17, pártoló tag (évi 3 
írttal) 19, rendes működő tag i9 és rendes uj- 
tag van 7. A vonókar áll 36 tagból, a törökze­
nekar 19 tagból, az előbbiek hetenkint 2-szer 
az utóbbiak egyszer gyakorolják magúkét 
(8 —<o-ig) 2 órán át, mig az uj tagok hetentiát 
3-szor két-két órai tanításban részesülnek. A lel­
tár száma ez ideig 55, mely alatt 177 darab 
van bejegyezve s az egésznek értéke 600 frt.

A karmester fizetése évi 300 frt és a se­
gédé 60 frt. A kivonulásokra a ruházatota ren­
des tagoknak a zenekar adja.

A „GYULAFEHÉRVÁR“ TARCZÁJA
ftézsa hetyett — egy bimbó.

Elbeuéléi.
Somkereky Gyulától.
— Folytatás és vége. —

„így leányom, látszik, hogy előadásommal hat­
ni tudtam szivére. Bocsásson meg, hogy oly sokáig 
feltartoztatom, de megyek már. Isten önnel, Clcmen- 
ce — gondoljon a mamájára — és szeresse őt I* —

Jules Monte-nak e diadal is elég volt egyelőre. 
— Barátjának elbeszélte e párbeszédet és Rajmond 
Terián reményei teljesülni látszottak. Következő na 
pon Jules ismét pontosan ott volt. Nem is sejté azt, 
hogy kedvessége mily hatással volt a szép Clemencra.

Utóbbi gyengélkedni kezdett, és az orvosok azt 
rendelték el, hogy mi é! gyakran menjen a friss 
légre, keresse fel az erdő mélyeit. Nem külső fogyat 
kozás bántotta e szép szőke lánykát, anyjának hason 
mását, egy fájó érzelem, a szerelem tiszta érzete. — 
Szive mélyében egy férfialak vo't bevésve, melyet 

"senki sem lett volna képes onnan kitörülni. — Egy 
szép nyári napon Jules kevéssel előbb érkezett, mint 
szokott volt azelőtt. Okát abban találjuk, hogy abban 
az időben, melyen az előadási óra szokott tartatni, 
határoztatott el egy kis kocsikázás az erdőbe. Jules 
Monte is meghivatott. — Az erdőhöz érkezvén az 
öregek hátramaradtak, Jules Monte és Clemence 
gyorsabban haladtak előre az erdő mélyébe. — Da­
rabig szótlanul haladtak előre, nem merték megzavarni 
a madarak gyönyörű dalát, végre Jules Monte sza- 
kasztá meg a hallgatást.

„Nos, Clemence kisasszony, szereti-e a nefe- 
lejtaet ?“

„Oh, igen, szeretem uram, éi épen most izén*

dékozom egy kis csokrot kötni belőlük. Ha nem ta­
gadja meg kérésemet, fogadja cl azután tőlem doc­
tor úr I“

Jules szemei tétováztak és nem mert a leány 
szemébe tekinteni, mert észrevette, hogy e leány sze­
reti — igazán szereti. —

„Oh — igen fogom köszönni kisasszonyom, én 
is segítségére leszek.“ Mindketten a pázsitra ültek, 
Jules is szakisztott egy egy szálat és Clemence kö­
tényébe veté. — így ült ő hajdan Natháliával és el­
el merengve Schweitz bérezés tájain festettek maguk­
nak szép jövőt. Ez jutott most Jules eszébe, mert 
Clemence anyjának hasonmása idézte föl ezeket benne.

„Szeretett-e ön valaha valakit I Doctor úr I“ 
Szólt Clemence villanó szemekkel.

„En szeretni ? Clemence, igen, én nagyon sze­
rettem I“ Clemence arcza elkomorodott, azután foly- 
tatá : —

„Szabad e tudnom, ki volt-e nő?“
„Clemence kisasszony, azt nem tudhatja meg 

kegyed,“
„Szereti-e még ?“ szólt Clemence és Jules ke­

zét megragadta. —
„Csak azt mondtam, szerettem.“
„Úgy I“ szólt Clemence; azután megkönynyebül- 

vc folytatá, és Jules Monte-hoz simult:
„Jules szerelmem — szivemet erősen megsebzéd, 

de nem akarom, hogy elvérezzék, — Jule, látod, e 
lány — e hozzád képes gyermek szeret szerelme 
egész hevével, egész valójával. Oh engedd, hogy keb­
leden pihenjek, enged ád hogy szemeidben gyönyör­
ködjem. —

Jules e vallomásra nem volt elkészülve.
„Clemence, az Istenért — Clemence e rút vén 

embert szereted — oh Isten, mi nagyok a te mű 
veid l* Győrien étölelt Qemcneet Is sjltii izeretö

angyalának ajkaival hosszú időn át érintkezett

E naptól kezdve Clemence egészségi állapot 
megjavult és rövid idő alatt teljesen helyreállott. - 
Egy napon Jules Monte megkapta az engedclmei 
hogy Ctemenceal egy kis sétát tegyen. Alkalma,na 
találta az időt, Clemencet anyjához vezetni. Clcmep 
ce örömmel beleegyezett és rövid idő alatt elérté 
a szegényes pinczelakást. —

A mint beléptek Nathália felemelkedett széké 
ről es üdvözölte Az érkezőket.

„Én Jules Monte vagyok I“ szólt a tudor.
„En meg Clemence leányod szeretett anyám.

c -1 ~ leány°m - oh boldog-sági
Szolt Nátháin és székébe rogyott. _

Sokáig fáradt Jules mig feléleszthette. _
„Nem álmodom — a leányom ez, igen az él 

Llemence-em ; jöjj keblemre szeretett magzatom, jöi 
és tedd boldogá, boldogtalan anyádat.“

Nathália és Clemence könnyei összefolytak. — 
Ez érzékeny jelenet után Így szólt Clemence anyjá 
hoz: „Egy nagy kéréssel jöttem hozzád, szeretet 
anyám.*

„Mondd, leányom, előre is megadatik bármit ki 
vánnál is.“ Szólt Nathália

„Igen add, oh add nekem e férfiút; kit e szi1 
társamul szemelt ki, tedd boldoggá lányodat."

„Örömem határtalan, leányom. Szeresd e férfi
ut, mert nemes derék és szeretni fog ó is _" szól
tört hangon. „En megáldalak benneteket.

Jules és Uemcncze egymásmellé térdelve fogad 
ták az áldást. - Nehéz volt az öreg Bechampéka 
rábírni, hogy e házassághoz beleegyezésüket adják. Di 
az igaz szerelem győzött az akadályokon. Julea Mon
te boldog, mert mellette van ifjúkori szerelménél 
bimbó)».
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A tanítókról a tanítóknak.
Nem rég c lapban Pon ... ez J . . os alá­

írással egy czikk jelent meg ily czira alatt: „A taní­
tókról a szülőknek,* melyre a t. Szerkesztő is azt 
jegyezte meg, hogy mindenben nem ért egyet vele*

Ez a megjegyzés arra a feltevésre jogosított fel, 
hogy talán valaki hozzá log szólani és hogy a kétér­
telmű hangos szót ne használjam a nagyhangú czik 
két helyre fogja igazítani, De úgy látszik nincs vál­
lalkozó szellem. Azért megfordítom én a t. Ponczias, 
vagy magyaros kiejtéssel Ponczius ur magas regiokban 
kalandozó czikkének a czimét és irok a fenti megfor 
ditott cziinen „c nyomorult élet komor sivár prózai 
világának ködös mindennapiasságából.“ Nem pole 
miát, mert a szegény elnyomott (?) lenézett (?) megve­
tett (?) s talán ember számba sem vett tanítók ezen 
olyan nagy (?) apparátussal irt apológiájával — mely 
az ezelőtt húsz évi álláspontra helyezkedett tele torok 
kai leczkéztet mindenkit főleg, a szülőket, kik a tani 
tóban nem látják a század megváltóját s minden ed 
digi culturalis haladásunk egyedüli létrehozóját — 
mondom ezzel polémiába bocsátkozni nem akarok, 
nem lévén meg a kölcsönös alap a kiindulásra. Csak 
egy pár érdemleges reflexiót akarok tenni a czikkre 
általános szempontból.

Én úgy tapasztalom, hogy ma általános érdek 
jődéssel fordul a társadalom a neveléssel foglalkozók 
felé, s egy tanítót, ki a maga állását komolyan nem 
csak felfogni tudja, de az állás mél lóságához illő hu­
manitással — mert a szorgalom és tudás nem elég I 
— érdek hajhászattól ment önzetlenséggel igyekszik 
betölteni — itt egy kalap alatt ez érdekek valamennyi 
nemét értjük, ha mindjárt anyagi érdek is I — Az 
ilyen tanítót mindenki becsüli, iránta elismerést tanu- 
núsit, éppen mint más állású felsőbb és alsóbb ren 
dű hivatalnokai iránt; mert hiszen mindenik a társa­
dalom érdekében áll fenn.

De engedje meg igen tisztelt Ponczius ur — 
mint mindenütt — uay vannak a tanítói pályán is 
oly emberek, kik könnyen képesek megfeledkezni 
arról, hogy tulajdonképpen nem a társadalom 
köteles az egyeshez alkalmazkodni, hanem meg­
fordítva, s hogy mégis egyesek vezetik és ve 
zethetik néha a társadalmat, az onnan van és 
csak az által lehetséges, hogy az egyes valamely szel­
lemi kiválósága által mintegy a társadalom fölé emel 
kedik, érdekében oly sok hasznost, jót tesz, hogy ez­
által mintegy — szellemi kötelékkel — magához Ián. 
czolja és viszi magával.

Ezt a vezető szerepet a társadalom senkire se 
ruházza rá úgy első látásra, vaktában, hogy sozkták 
mondani: „csupán a szép szeméért.“ Erre az ember 
nek egyénisége, szellemi fönsége tesz képessé bárkit.

Ez a mai társadalom ha látja — tetteioől termé­
szetesen I hogy valakiben meg van ez a szellemi 
kiválóság, akkor megadja az elismerést, bármely ál- 

• lásnak, s ha ez nincs meg,akkor megtagadja bárkitől 
.legyen az katona, legyen tanító, szóval legyen akár 
.mi, mig megfordítva senkit sem respecta), ki többet 
akar magának követelni, mint a mennyihez joga van.
S engedje meg, ha e tekintetben csakugyan a társa­
dalomnak kell igazat adnom.

Azonban ne gondolja, hogy én, mert ilyen sze E - 
pontból fogom tel a dolgot, a tanítóknak ellensége 
volnék. Sőt magam a legnagyobb elismeréssel adó 
zom a kötelesség teljesítését minden fölé helyező 
nem csak tanítónak, de utolsó napszámosnak is, mig 
viszont elveszíti előttem erkölcsi existentiájának min­
den alapját még a legmagasabb állású hivatalnok is, 
mihelyt kötelességéről megfeledkezik, vagy feladatá­
nak hatáskörét átlépi s állásához nem illő eszközö 
két használ feladata teljesítése folyamában a hatáskö­
rében tartozók felett.

Ebben szeretem hinni — minden ember, ki a kö­
telességek teljesítésének kérdésével tisztában van, egy­
formán érez, különben minden erkölcsi existentia le­
hetetlenné van téve. Mihelyt a bíró olyan térre lépik 
át, mely az, erőszakosság, vagy személyesség, vagy 
éppen egyéni haszonlesés körét érinti: már nem bi 
ró ó többé, hanem uzsorás, ki a rábízott erkölcsi erőt, 
szellemi hatalmat megnem engedett dolgokra hasz­
nálja fel, s ezért büntetést érdemel. Az ilyent, mihelyt 
nyilvánosságra jön tette, a társadalom is elitéli, s meg­
tagadja tőle a becsülést, melyet különben állásánál 
fogva megkellene adnia neki.

És ha valaki kötelességének nem csak nem 
helyes utón tesz eleget, de még tisztában sincs fela­
datával, már engedjen meg nekem, az olyan iránt 
felismerést nem hogy tanúsítani kellene, de bizalmat­
lanságot keli éreznünk az iránt, hogy a rábizottakat 
ygy, a mint kell teljeaiteni fogja.

És én bátran a szemébe mondom önnek, akárki 
legyen is, hogy e tekintetben a legnagyobb bizalmatlan 
ságra voltunk feljogosítva a tanítók iránt addig, a mig 
az ön által mainak tekintett, régi álláspontot fog­
laltuk el. Ha kívánja megmondom miért. Azért mert 
a régi tanítók, nem a múlt századbeliek, de csak a 
20 év előttiek is olyan emberek voltak, kikre nyugodt 
lélekkel alig lehetett bízni —nálunk — a tanuló gyér 
meket. Hiszen ismertünk tanítókat, kik az elemi isko­
lán túl sohse jártak, megtanultak a kántornál orgonál- 
ni, jól hordták az esperes leveleit s végezték dolgait és 
ezen oklevél alapján foglalták el azt az állást, mely a 
legnehezebb valamennyi között.

Ilyen volt a jó nagy rész, a többi még olyanabb. 
Ha találkozott egy két kiválóbb, messze vidékre ment a 
hire. Hála Isten I ma már jobban állunk, vannak ta­
nító képező iskoláink, honnan a szükséges ismeretek­
kel kerülnek ki újabb tanítóink. Ezek iránt a müveit 
publikum, melynek számára azt a hangos szavú czikket 
tetszett irni, már kellő tiszteletet érez és tanusir, ha meg- 
fe élnék feladatuknak. Ezt nem hiszem, hogy — ha ta­
nító — ön is ne tapasztalhatta volna. De már enge 
delmet kérek, mikor a régi gondolkozókat s tapasz 
talt szülőket kezdik leczkéztetn i egy nem létező hi 
báért az még is kissé túl esik a tanítói feladu körén. 
Hiszen tudok én arra a hires leczkeztetésre cadentiat 
sokat. Itt csak izieltetöt mutatok be.

Váljon mit mond ina, igen tisztelt Pontius ur I 
ahhoz, ha egy lanitó az első elemi osztályból kicsap­
na egy szegény gyermekei azért, mert özvegy anyja nem 
képet as j frt tanítás díj!, — mi kissé sok is! — 
megfizetni, hiszen alig tud kötésével annyit szerezni, 
hogy a mindennapi kenyeret megszerezze g árva gyer­
mekének, kiknek semmi egyebük a testük es a lelkűk ? 
Főleg ha a szegény anyát a plébános, mert hiszen még 
is csak ő az igazgatója a kath. elemi iskolának, meg 
nyugtatta, hogy szegénységi bizonyítvány mellett el­
engedik azt a nagyon is borsos tandijt ? Pedig látja ez 
éppen igy történt meg szóról szóra. Ha kívánja ugyan 
e lapban a nevekkel is szolgálok. Vagy mit szólana
ahhoz, ha az 5 kros „értesítőért,“ melyet mindenütt 
5 krért adnak, sőt gytnnasiu nban dijnélkül, ha ez ö, 
kr. helyett 50 ki t. szednének ettől a nyomorult gyér 
vnektől, ha mindjárt nem tudom én miféle engedély 
alapján is. Azt hiszi, hogy ez a tanító reputatiojának 
használ, s az ö önzetlen ügybuzgalmának bizonyíté­
kául szolgál ?

Vagy mit mondana, ha a vizsga Íráshoz szűk 
séges 2 —j kros Írólapért esetleg első félév végén is 
mikor nincs is vizsga, ettől az árván maradt ko Idus 
tói, 30 krl kérnének az a! a fenyegetéssel, hogy, ha 
nem tudja megfizetni a vizsgán megbuktatják ? Hát 
ő az oka annak, hogy szegény, koldus? Hát kötelező 
iskoláztatásnál lehel valakit hibája nélkül kizárni az 
iskolából ? S váljon kifizeti ahelyett a koldus helyet 
az egyhónapi iskolamuiasztásért a büntetéspénzl ? az
anya, vagy a tanító, vagy senki ? Hej, hej 1...............
Látja, édes Ponczius ur I önök mintaszülőket köve 
telnek, ilyen nem minta eljáráshoz, váljon nem sok 
kai több joguk van a szülőknek mintaönzetlenséget 
és tanítót követelni. De ennyi elég is a fenti czimről, de 
ezeket kötelességemnek tartottam a szülők nevében a 
tanítóknak, nem leczkéztetés képpen elmondani, ha­
nem csak azért, hogy lássák, hogy nem a szülődben 
rejlik mindig a hibaj de „peccatur iutra et extra 
muros,“ vagyis hogy kára szülők szemében ievő eset­
leges szálkát piszkálni s a tanítókéban levő boronát 
észre se venni és hogy ha néhol talán még mutat 
kozik is némi nem éppen sympathiának nevezhető ér­
zet, annak az oka onnan van, mert vannak még a 
tanítók között is, kik megfeledkeznek a nevelés falsé 
ges hivatásáról és nemcsak kenyérkereseti, de néha 
szinte „zsebmetszés“-nek nevezhető eljárásukkal mint 
egy igyekeznek a szülőket teltleg elidegeníteni attól, 
minek T. Ponczius úr megakarta -- bár nem egé­
szen találó hangon 
lünk.

nyerni. Egyébiránt Isten 
Egy hang a pusztából.

HAP1 HÍREK
Gyulafehérvár, május S.

— Vilmos főherczeg máj. 1 söi éjjeli vonat­
tal Gyulafehérvárra érkezett. A lőherczeget a pálya­
udvaron Novák Ferencz polgármester és Roska ren­
dőrkapitány fogadták. A polgármester üdvözlő sza­
vaira a foherczeg igen szívélyesen válaszolt és élén 
ken kérdezősködött a város viszonyai felól. A kato­
naság részéről senki nem volt jelen a fogadtatásnál 
es a tiszti kar csak másnap reggel 8 órakor tisztel­
gett ő fenségénél. A fóhcrczeg a vártüzérség feleit tar­
tott szemlét; délután az Európa-szállodában ebédet 
adott, melyre Wattok tábornok, négy törzstiszt «tü­

zérség tisztjei és Novak polgármester voltak hivata­
losak. A foherczeg polgármesterünkkel igen sokat tár­
salgón s a többi közt meglepetésének adott kifejezést 
a város szépülése felett s ez irányban gratulált neki. 
Az éjjeli vonattal Nagyszebenbe utazott.

— Püspöki látogatás és bérmaut. Püs­
pök ur ö nagy méltósága folyó évben a kolozs-do- 
bokai esperest kerületben megtartandó atyai látoga­
tásának és bérma kőrútjának sorrendjét következőleg 
állapította meg : május 24-én : Kolozsvár, 25-én Glór­
iáivá, 2(5-án Kolozs, 27-én Mócs, 28 án Katona, 30 án 
Bonczbida, 31-én Kidé; junius: t-én Szarvaskend, 
2-án Bács, 3-án Szászfenes, 4-én U Fenes,5*én Bán- 
íiiiunyad, 6 án Jegenye, 7-én Kajáutó, 9-én Kolozs­
vár, honnan, ha a körülmények megengedik, ezen 
útját más esperesi kerületben még folytatni akarja.

— Érettségi vizsgálat. A helybeli rkath. fo­
gy,nnasiumban a szóbeli érettségi Vizsgálatokat a ko­
lozsvári tankerületi főigazgató junius 17,18 és 19-ikére 
tűzte ki.

— Ifjúságunk májálisát f. hó 14-én a li­
getben, rósz idő esetén a Nap vendéglő Kertjében fog­
ja megtartani.

— jóiéiíonyság. Püspök ur ö nagyméltósá­
ga a húsvéti szem napok táján a tűz áita károsodott 
iiomorodretnetei r. k. lelkésznek 50 frt segélyt, a 
noss/uasszói r. k. templom részire beszerezendő 
zászlóra 20 irt, egy nagyszebeni tanító felsegélyezé­
sére 30 irtot., a Lőcsén fennálló magyarországi 
Kárpátcgyesűletnek30 forintot, philippopoii (Bulgaria) 
egyházi (missiói) czelokra 10 irtot, azonkívül irodal­
mi czélra, valamint vidéki szegé .yek lelsegéíyezésére 
104 Irtot méltóztatott saját pénztárából legkegyelme­
sebben ajándékozni.

— Halálozások. Városunk a lefolyt héten két 
szorgalmas polgárát veszítette el; egyike ezeknek Turcu 
Gyula az arany vidéki utazók megszokott és okvetlen 
felkeresett vendéglőse, ki úgy szólva semmiből terem­
tett magának idők folytán saját vendéglőt; meghalt 
máj. 2-an 42-eves korában. Másika pedig Kumbdlek 
Antal katonai szabó, ki evek óta szolgálta szorgalmas 
munkásságával az ide helyezett ezredeket ; meghalt 
máj. 3 án 63 éves korában. Nyugodjanak bekében.

— A üutyák mcgreiMlszabályozásahoz. 
Műit szamunkban közöltünk egy erre vonatkozó 
felszólalást. Szabad,on most a magunk véleményét 
is elmondani, a) Téves azoknak a felfogása, kik azon 
iiitben érnek, hogy a kutyaadó behozatalának egye­
nes czélja lenne a városi jövedelmek szaporítása, 
holott ez mindenütt azt czélozza elsősorban, hogy a 
ma már sokaknál semmi háztartási vagy közgazda- 
sági czellal nem bíró s csupán szenvedélylye vált 
kutyatartás csökkentessék s ezzel azon kellemetlensé­
gek, sót veszélyek száma, melyei; a kutyák nagyobb 
számával az embereket érhetik, szintén csökkentessék; 
b) Ennél fogva tévédnek azok is, kik azt hiszik, hogy 
a város érdeke ellen cselekedett a kutyák újabb meg- 
rendszabályozásáva), érdeke lévén a városnak a 
kutyái;tartóit lehető legkissebb számra redukálni s igy 
ezen erdeket mozdítják elő mindazok, kik boszuból 
felhagynak a rájok nézve egészen fölösleges kutya­
tartással. c) Miután pedig kitűnt, hogy a kutyaadó 
daczdra a kutyatartás szenvedélye nem csökkent s a 
védjegygyei ellátott kutyák éppen oly mennyiségben 
támadják meg a jaroke.ő.tet az utczakon, teszik tön­
kre a sétatereket, kellemetlenkednek a nyilvános helye­
ken, mint eddig, sőt a védjegyekkel való visszaélés 
miatt a csavargó gazdátlan kutyák is védve vannak, 
nagyon következetesen cselekedett a városi hatóság, 
midőn a szájkosarak használását s a nyilvános helye­
ken való vezetest elrendelte, csak kötelességét telje­
sítette. Az a ki okvetlen kutyát akar tartani, ám te­
gye ezt a maga telkén, de gondoskodjék róla, hogy 
másoknak terhére vagy veszedelmére ne legyen, s 
ekkor sem szájkosárra sem vezetésre nem lesz szük­
ség. Ez nem csak méltányos, de egyenesen igazságos 
követelés.

— Az iparos tauoucz kiállítás. Az ipar­
iskola igazgatósága figyeimeszteti az iparos mestere­
ket azon körülményre, hogy még csak alig egy hó­
nap választ ei az iskolai év bezártak >r a szabályok 
értelmében mindig rendezendő iparos tanoncz kiáli- 
tastól s hogy tehát törekedjenek, hogy tanonczaik a 
kiálitásban mindnyájan részt vegyenek, mert erre 
mindenki kötelezve van.

— A várbeli sétatért jelentékenyen nagyítja 
a katonai mérnöki igazgatóság. A tiszti pavilion és 
a zöldfához czimzett vendéglő felöl történik ez, hol 
már a múlt években előlegeb fá-útás L történt. Mind­
két oldalon a nagyítás k. b. to meter.S ez n .Oyon helye­
sen történik igy, mert a sétatér nyer vele, holott a 
terek, melyekből a bekeblczés történik nem veszite- 
nak semmit, sőt tekintve, hogy e részek eddig is fii-
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vések voltak s igy a terek díszére nem szolgáltak, 
csak a vár díszítése mozdittatik elő. Indoka ennek 
külömben amint halljuk az, hogy a vár fenntartására 
eddig mindig kiutalt összeg alább szálittatott.

— A hypnotic»» előadást, melyet Krause 
máj. i-ére tűzött volt ki, f. hó u-én tartja meg.

— A f. évi sorozás városunkban jun. 8-án 
kezdődik.

— Időjárás. Szokásos forrásunk szerint k. b. 
máj. 5-ig még kissé esős és meleg, ettől iz-ig szárazabbidő 
árás legfőlebb csak helyi zivatarképződéssel, 12 től-15 
jig nagyobb csspodékok valószínűleg zivatarral és reá 
érzékenyebb lehűléssel. A fagyos szentek fagyveszélye 
az idén csekélybnek látszik. Esőre kilátás i, 5, 8, 12, 15 
16, ésiS-dika körül.

— „Mályáw ünnepély“. A „Kolozsvár“ ap- 
ril 30-iki számában Hegedűs István azt ajálja, hogy 
rendezzünk, a magyarországi történelmi, régészeti, 
közművelődési társulatokkal és egyletekkel együtt egy 
nagyszerű ünnepélyt Mátyás király halálának 400-ik 
évfordulójára. Életre való eszme, melyet elmulaszta­
ni nagy kár lenne I

— A kolozsvári kereskedelmi akadémi­
ában e f. évi jun. 20—25-ig tartó érettségi zárvizs­
gálatra miniszteri biztosul a vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Kozma Ferencz kir. tanfelügyelőt 
küldte ki.

— A vasárnapi muukaszünct behozása 
iránt indult dicséretes mozgalom Dicső-Szent-Már- 
tonban.

— Bánya vásárlások. A zaraholezi Szt Já­
nosról nevezett aranybányát Hunyadmegyében meg­
vásárolta a Harkolt-félevegyészeti és bányatársaság Köln 
ben 450,000 forintért. A Harkort-íéle bánya-társaságed- 
dig is szép eredmény nyel dolgozott Erdélyben, a meny­
nyiben a birtokában levő rudai 12 apostolról neve­
zett aranybánya után tavalyról egy miliő márka 
osztalékot fizethetett. — A brassói bánya- és kohóegy 
let összes részvényeit a bécsi bancverein megvásá 
rolta. E bányatársaság részvénytőkéje 3. 622, 000 
frt és a 18, 100 darab 200 írtos részvény csak 
vagy három ember birtokában volt eddig. A válla 
lat kincstári bányákat bírt bérben Petrosényben és 
Ruszkabányán és nehán rósz esztendeje volt, de ta­
valy óra teljesen használva van.

— Labdázó társaság alakult igen tekintélyes 
emberekből Kolozsvárit. Hogy ez mire jó, azt tudják 
mindazok, kik a czélszerü testedzés alapelveit és hasz­
nosságát ismerik. Vajha ezt a hasznos mulatságot ná­
lunk is felkarolnák I

— Amagyar k onverslo-müvelet folyta­
tása. A hivatalos lap mai száma a következő hir­
detményt közli: „A m. kir. pénzügyminiszter az 1888. 
évi XXXII. t.-czkk értelmében ezennel felmondja a 
még eddig ki nem sorsolt összes 5 százalékos ma­
gyar földtehermentesítési kötelezvényekéi, beleértve 
az erdélyi és te m esi földteher mentesítési kötelezvé­
nyeket, f. évi november hó i-en, az erdélyieket 1890. 
évi január hó t-én leendő visszafizetésre. A visszafize­
tés minden levonás nélkül 100 frt p. p. névértékért 
105 o. é. írttal történik. Az ezennel felmondott ma­
gyarországi és temesi föletehermentesitési kötelezve 
nyék kamatozása 1889. évi nov. hó t jévcl megszű­
nik. A felmondott kötvények tőkeértéke ugyanazon 
helyeken fizettetik vissza, a melyeken a föidtehermente 
sitési adósság kisorsolt kötelezvényei eddig beváltat­
tak, és azonkívül Budapesten : a Magyar Általános hi- 
tel banknál; Bécsben: a cs. kir. szab. osztr. kereske­
delmi iparhitelintézetnél, a cs. kir. szab. általános osz­
trák földhitelintézetnél, és S. M. v. Rothschild bank­
háznál ; Berlinben : a Disconto-Gesellschaft igazgató­
ságnál, és S. Bleichröder bankháznál; M. m. Frank­
furtban : M. A. von Rotschild és Gie. bankháznál. 
Az általam felhatalmazott bankintézeteknek és bank­
házaknak fentartatik a jog, a kötvénybirtokosokat a 
felmondott kötvényeknek mérsékeltebb kamatozású 
kötvényekre leendő kicserélésével megkinálni. Kelt 
Budapesten, i889. évi április hó 30-án. Wekerle s. k.

— A decentralizált királyi táblák vidé­
ki székhelyei gyanánt a következő városok vannak 
kiszemelve, u. m. Kolozsvár, Pozsony, Sopron, Szom 
bathely, Pécs, Arad, Nagyvárad, Kassa, Marosvásár­
hely. E szerint, Budapesttel együtt, tiz város oszto­
zik a két decentralizált királyi táblán.

- A kenyérmezei emlék oszlop leleplezé­
sét a hunyadmegyei tört. régészeti és természettudo­
mányi társulat f. évi május 30 ikara tűzte ki, kik meg­
jelenni akarnak legjobban teszik,ha május 24 iga ne­
vezett társulatnál jelentkeznek.

— óriási bordó a párizsi kiállításon. 
Tegnapelőtt szállították be a párizsi kiállítás terüle­
tére Mercier epernayi borkereskedőnek óriási hor­

dóját, melynél nagyobbat aligha látott még a világ. 
A kocsit a melyen a hordó volt 8 ökör és ia ló húz­
ta. A hordó óriás nem keveseb, mint 20. 000 kilo­
grammot nyom s akkora ürtartalmu, hogy 200.000 liter 
azaz 8000 kissebb, 228 literes hordó tartalma fér el 
benne. Kívül szép faragványok láthatók rajta, melye­
ket Naylet fametsző készített. A hordót az Orsay- 
rakparton helyezték el, szemben a tápszerek osztályá­
val. De a mig oda helyezhették, nagy szállítási ne­
hézségek merülek fel. A Porte de Pan tin kapuit ki 
kellett emelni, hogy utat nyissanak a kocsinak s a 
kiállítás területén lévő magyar vendéglő kerítését és 
mellékhelyiségét teljesen le kellett bontani s csak 
igy juthatott a hordó helyére.

Tudomásul.
Alólirt van szerencsém a nagyérdemű közönsé 

get tisztelettel értesíteni, hogy Boroukai Benő 
urat budapesti hírneves fényképészt, ki Budapesten 
Koller karoly tanár, Kozmata Ferencz, Strelisky cs 
es kir. udvari fényképészeknek első segédje volt Jó- 
hirü és látogatott fényképétet! műi,ódám to- 
vabbvezetesere megnyerni szerencséin volt Euyidejü- 
leg bátor vagyok a n. é. műértö közönséget nevezett 
lényképész ur által készített és magával hozott müve­
inek megtekintésére és bírálatára felkérni. Boronkay 
Benő ur már e hó i-jc óta működik fényképészeti 
műtermembe^.

Szives pártfogásért esedezik
Özv. MALMOS GÁBORNÉ

CSA RN 0 K.
A princzipális ur leánya.

— Folyt, —

Amily igaz, hogy a nevem Gara Gyula,
Olyan igaz, hogy szeretem én önt Vilma.
Ne nézzen rám szép szemével oly fagyasztóan 
Mert magamat Isten ucscse fölakasztani!
Még ma este nyólez órakor, jöjjön kegyed 
A ház mögé, hadd ö msem ki telt szivemet.
A mily igaz, hogy a nevem Gara Gyula 
Olyan igaz, hogy szeretem magát Vilma. — 
Ezután Gara ur elolvasta versét s próbálta, váj­

jon poetikailag helyes-e, de biz’ ő nagyon meg ’ volt 
magával elégedve. Örömmel telve beporozta és el­
tette a belső zsebébe, hogy majd midőn este vacso­
rára hívják, valahogyan Vilmának kezébe juttassa. 

Elérkezett a vacsora ideje.
A mint be akar menni vacsorára, Vilmával az 

ajtónál találkozik, ki éppen kukoriczát öntött köté­
nyéből egy kövér disznó elé.

Gara ur meghajtá magát és udvariasan köszönt, 
mit Vilma kecses lejbolintással fogadott.

Ezután megállt egy perezre és igy szólott :
„Ü disznósága jói van kon verzálva“.
A leány e szavak hallatára fölkaczagott. _•
Gara ur örömtől duzzadó kebellel lépett be a 

szobába, mertazt hitte, hogy a leány az ö élezén ne- 
, pedig a leány azt nevette, hogy Gara ur a „kon­

zerválva“ helyett „konverzálva“ szót mondott. — 
Vacsora alatta fiatal ember nagyon sokat beszélt. 

A sok humor os Ötletből és adomából nem fogyott 
ki. Nevettek rajta és egészen megszerették.

Vacsora végével Gara ur jó kedvében a kis fiú 
nak is örömet akart szerezni és azért papírból ökrö­
ket és teheneket vágott óllóval, miáltal a kis Bélát 
egészen meghódította magának. — Csak az okozott 
Gara urnák aggodalmat, hogy a verset mikép jutassa 
Vilma kezéhez. Azonban a szerelmesek Istene segített. 
Vilma zsebkendőjét, mely épen a kezében volt véletle 
nül leejté. Gara ur gyorsan utána nyúlt és a levelet 
zsebéből előkapva zsebkendőbe rejté s udvariasan 
átadta a leányak. —

Vilma ezt észre vette s egy pillanatra elkomolyo­
dott. —

Gara ur pedig jó éjszakát kívánt és kalapját vé­
ve távozott a szobából. Pont nyolez órakor ott sétált 
a ház mögött s várta Vilmát, hogy e versben irt idő­
re megjelenjék. Azonban egyszer Vilma helyett a kis 
Bélát látja közeledni, ki feléje siet és ezt kiáltja neki.
„ Segéd ur ott felejtette ezt a papirost az asztalon 
és Vilma néném küldött hogy adjam át magának. “ 

Köszönöm fiam, — szólt Gara ur. —
Ezután izgatottan szobájába sietett; gyertyát gyúj­

tott és olvasni kezdé a saját verse alá irt szavakat; 
A mily igaz, hogy a nevem Mézes Vilma,
Oly igaz, hogy nem szeretem magát Gyula, 
Vakm.rőség ilyet Írni egy leánynak ;

Köszönje, hogy meg nem mondtam a papának- 
S hogy szememtől meg ne fagyjon kedve» lélek: 
ígérem, hogy ez tán önre rá se nézek.
A mily igaz, hogy a nevem Mézes Vilma,
Oly igaz hogy nem szeretem magát Gyula. — 
Gara ur ijedtében csaknem neki esett a falnak, 

oly hatást tett rá ezen levél. Elolvasta tízszer, húsz­
szor, ötvenszer sőt százszor is, mintha saját szemei­
nek sem hinne; de a szavak világosak voltak és gú­
nyosak.

(Vége, kÖY.)

L'elelSe szerkesztő és laptulajdonos:

AVfcD JAKv.
Kiadók PAFF ÉS FBRDINÁND.

BI11LTTÉR.*)

Farbige Seidenstoffe von tto kr. bia f'F
7-65 P- Metcr — fii»“ und gemustert (circa 2500 
versch. Farben und Dessins.)

Gestreifte und karrlrte Seidenstoffe
von So kr. bis 11. 6.35 p. Met. — (ca. Ő50 versch 
Des.».) — versch. robcii und stükweizc porto- und 
zollfrei das Fa brick-Depot G. Henneberg (K. u. K. 
Hoflief.) Zürich. Muster umgehend. Briefe Kosten 10 
*r. Porto.

*) E rovatban 
tarn Tállal el a

megjelenő közleményekért semmi felelőséget
Sscrk,

HIEBlfSilE,
T. Cz.

Május 11-én 1889 este 8 órakor a 
Hungária szállodában

nagy előadás
mindenütt (legutóbb Budapesten és Temesváron) fel­

tűnő hatást keltő kísérletekkel
Jnse Anna kisasszony és Krause Albin úr ré­
széről az állati delejessegről. Hypnotismus alapjelene­
tei : művészileg előidézett álom, — tzommerülés, ér- 
itkeilenseg, álomszerű látomdnyok, tetszhalál_ vilá­

gos látás,
Kísérletek magyarázatokkal.

Igen kéretik a t. cz. közönség, hogy ezen nagyszerű 
es ritka természeti tüneményekkel ne téveszsze össze 
a gondolat olvasás vagy valamely szemfényvesztő mu­

tatványaival.
PST A hypnotizáló kísérletet tesz az önkénytelen 

jelentkező személyekkel, megfosztja őket beszelő és 
mozgási tehetségüktől, emlékezetüktől, a legcsodásabb 
működésekre viszi őket öntudatuk mellöztével, magá­
tól értetődik, hogy mindezen kiserietek az illem és 
tudomány hatarain belül maradnak, úgy hogy pl. Te­
mesváron több nö is közreműködött.

Tartatott már Temesváron 8 előadás, Pesten 22. 
___Tetszés szerinti megtekintés végett Magya­

rország, Ausztria — Németország számos tudósai­
tól és orvosaitól elismerő nyilatkozatok állanak a t. 
cz. közönség rendelkezésére, melyek a kísérletező 
rendkívüli műveleteiről tanúskodnak.
Kranse Albin úr a művészet és tudomány érdem 

keresztjének tulajdonosa.
Csak ezen egy előadás fog megtartatni, mivel Kraust 
úr németországi és csak nehány hét óta tartózkodik 
Magyarországon, — az előadás német nyelven leend 1

Sí. 4480- 188S. tkvi. 39g ,_j

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvszék mint telekkönyvi hatáság köz­

hírré teszi, hogy Cziki Antal kolozsvári lakds végrehajtódnak limbai 
Komáromy Claudia hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni 8a frt ay 
kr. toké követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a gyula­
fehérvári kir. járásbíróság területén a limbai 50. sz. tjkvben A f 6, 
•3, 17-ao rsz. fekvők l/s részére aaa frt 50 kr. valamint a limbai 
•74- »«• fik ben A t 1—7, 9-», '4-19 rsz. fekvők 1/ részére 410 frt 
50 kr. becsértékben s igy összesen 630 frt becsárban as árverést el­
rendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1889. évi májú 
hó 13-lk napján délelőtti 9 órakor Limba községházánál meg- 
tartandó árverésen a megállapított kikiáltási áron alól ii elfognak 
adatni,

Árverezni szándékozók lartoznak az ingatlan becsérának 10 
százalékát készpénzben, vagy az 1881 évi LX. tcz. 42. jj-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 188t. évi november hó i-én 3333. ez, a. 
kelt igazságügyministeri rendelet 8, §-ábsn, kijelölt óvadékképei ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. tea. 
170. § a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átzzolgáltatni.

A kir. törvszék mint telekkönyvi hatóságtól. Gyulafehérvárit, 
1888, évi december hó ij-ik napján.

A kivonat hitelességét igazolja
Dobolyi fr er enet, kiadó,
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trreeéel Mlrdetmé»yl 

kivonat.
A gyulafehérvári kir. llrwík 

Biot telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy s kir. kiscstár (jogügyi 
igazgatóság által) végrahajtatónek 
Tarka Anna Majer Áronná végre- 
hajtást szenvedő ellen 5 Irt tőke 
követelés és járulékai iránti végre­
hajtási ágyéban a gyulafehérvári 
kir. járásbíróság területén a via- 
gárái tői. sstjkvbea A t 7-le- u> 
lé. ran, as $67. sstjkbe A f 1. 3 
ss. — a 656. ss. tjkbco A fi.*, 
ráz, fekvőknek alperest illető 
részére 333 firt becsárban as árve­
rést elrendelte és hogy a feaa meg­
jelölt ingatlanak as 1SS9. évi julius 
hé lo-lk napjának délelőtti f óra­
kor Viagárd községházánál meg­
tartanád árverésen megállapított ki. 
kiállási áros alól is eladatoi fognak.

Árverezni szándékozók tartós­
nak as ingatlanok becsárának le 
százalékát készpénzben, vagy az 
■Ül. évi LX. tcz.41. f-ábau jel- 
sett árfolyammal számított és as 
tilt évi november hó i-én 3333. 
as. a. kelt igasságiigyi ministen ren­
delet I. l-ában kijelölt óvadékkápes 
értékpapirbaa a kiküldött keséhez 
letenni, avagy az 1S81. évi LX. les. 
170. }-a értelmében a bánat pénraek 
a bíróságnál előlege« elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. tszék mint telekkönyvi 
hatóságtól. Gyulafehérvárit, 18S9, 
évi február hó 16

A kivonat hitelességét igazolja 
Dobolyi Ferenci, kiadó.
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legkitűnőbb szer minden rovar ellen.
Az az ui kitűnő specialitás bámulatos erővel és gyorsaságnál kiöli a férgeket a lakásokból, konyhákból és szállókból, valamint 
t házi illatokról, az istállókból, üvegházi és kerti növényekről. Az igazi csakis névaláírással es védelmi jegygyel ellátott eredeti | 

üvegben kapható. A mit pusztán papírzacskóban mérnek ki, az sohasem igazi „Zacherl Specialitás8.

j*>- *-3-
ZACHEHL sí., Becs I. Boldschmiedgassc Nr. 2

RAKTÁRAK:
öyulftfehérvár : Fröhlich Gyula, Mi- 
hellyes Zsigmond, Nagy József gyógysz.

Jakabfy Albert kereskedésében. 
Abredbánya: Molnár Árpád.
Balázsfalva: Sinberger Sálamon. Ilei- 

sikovits Leopold, Schiessl Károly.

Szász / ros : Grafius József gyógysz.
Németh János, Vlad N. gyógysz. 

Szászsebes : Binder J. Lajos,
OlmiU János.u-

Nagy-Enyed ■ Winkler János, Bist 
tsany Lajos, Cirner 0. Józse1

<We
Szerdahely : 
Tövis : 
Topánfalva 
Verespatak: 
Zalat hna :

Schien *rt C. Frigyes 
Slafkowich Jácint. 
Binder H.
Moldován Lajos. 
Slavkovits István.

Értéktelen hamisítások előtt intetik!
Legújabb cs. k. kizárólag engedélyezett pátens

Vajsajtó „Express“
pátens BALSAM Bécs,

Kiváló szakférfiak állítása szerint az én vajsaj 
tóm az egyedüli ajánlatraméltó, mert ez 4—5 perez 
alatt, gyermek által is kezelve, édes tej, vagy tej­
fölből a legfinomabb thea-vajot készíti.

É
A gép legcsinosabban finom tartós 
érezböl készítve, könnyen tisztítható 
és kezelhető és több kiállításon arany 
érdemjelek által lón kitüntetve. — Ezen 
gép úgy nálam valamint osztr.-magyar- 
ország összes vas- és konyhaszerke- 
reskedésekben gyári árakon kapható 

és 4 tisztelt vevők saját érdekékben arra figyelmez­
tetnek. hogy óvjegyem kiválóan tekintetbe vegyék, 
különben semminemű jótállást nem vállalok. Kap- 
qatók az utóbbi mértékekben a következő árakon :

Sz, I. 5 Lit. űrtartalom 8 írt.
Ss. II. to „ , it ft50 kr.
Sz. III. 10 „ „ 18 frt.

mind hómérővel. Elszállítás készpénz vagy után­
vétel mellett. 390. 13—4

T5 pátens tulajdonos és gyáros
uDadSäni J3.,B6cs II. Hchiffamtignnse 14.

Árjegyzékek ingyen ée franco.

sMmÄTfi^ÄiroBtazaEsss

Sz, IV- 30 Lit. űrt. ab frt. 
Sz. V. 50 „ , 45 n

A Dreher Antal-féle kiviteli 
palaczksör

Dietrich és Goitschlig
BUDAPEST

vagy

DREHER ANTAL Kőbánya.
Csakis teljesen leülepedett, tehát tükörtiszta kiviteli 
sör szétküldése, folyton friss üvegtöltésben, a mi­
nőség hamisitlan volta mellett kezesség vóllaltauk.

Nágyban! fogyasztóknak jelentékeny 
árengedmény.

£íjtgjailuk mindsnítli ingyen is béimeatn.
Miután gyakran megtörténik, hogy idegen 

^ készítményt! és gyöngébb minőségű sörök 
„Dreher Antal kiviteli sörM czim alatt forga- 
lomba hozatnak, a t. ez. Dreher-féle kiviteli 

j&yr sör fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott
üvegezimkét, melyen a Dietrtoh és Qott- 

QfjJSr söhlig név okvetlen kell hogy rajta legyen
yr kiváló figyelmükbe ajánljuk. 384. 6-5.

iíiiiiiiáil

Lechner József
cg. k. udvari szállító

és Ó cs. le. Fen.'ége József főhercseg 
udvari szállítója

gudjpestaü, ráczi-utca 7.s.
ajánlja 81 év óta fennálló

óra - raktárát
olcsó árak kezesség mellett.

3, oi rt moutoir-6rát:
Nikéi órák frt 13 — aoaól-órák frt 18—eaüai-órik 
frt 16— aranyórák kristály üveggel frt 16.— arany­

órák dupla iüdéUel frt 36—

Férfi remoutolr.órák:
Legkitűnőbb nemű valódi a váj oil nikel-órák vaauti
szolgálatbau levőknek, gazdáknak, munkásoknak ilb. fl. 12.—
Aoaél-Órák henger müvei...................................... 16—
Bxűlt-Órák kristály-üveg és horgony müvei . „ 20—
Bxtlet-drák dupla födéllel és hot gony-müvel . , 84—
Arany-Órák kristály üveggel é. horgony-müvet „ 40-— 

'Arany órák dupla födéllé, és horgony-müvei . „ 65.—

Szives mcgbitáiok a vidékről utániét mellett foganatosíttatnak

Javítások
kezesség mellett legjobban eszközöltetnek.

Jj

A legolcsóbb, legjobb és legha g? 
tfcsosabb

TRACTS’ASZER
eankorrépa, komló, bor, kárfiol, lem, 
mindenféle vélemény és mese! ter­

mények sikeres előálllthatására,
mely bármely minőségű talajban is sikerrel 
használható, mit számos nagykiterjedésü föld­
birtokkal bíró gazdák bizonyítványai igazolnak: 
<i garantirozott dús Meny, vilid is kalimnot 

‘ósstesen do°/0 organikus részt tartalmazó, bár­
mely mennyiségben azonnal szállítható

concentrált marha-trágya
(Engrais de boeut)

az elsS es. is k. szabadalmazott oszt. magyar 
temesvári concentrált marha trdgya-gydrtól. 

{Sári Tesh irek.)

3»7. 5-5

A LEGJOBB ŐZIG AR ETT APAFIÉ.

Központi iroda:
BÉ(1, m. kerül. Rennweg 90. ss.

PF* Mintát és uusitást ingyen és porto 
mentesen. *Fg| 357. 35-15

m

1
R&smuai. tv rs#=íKis^.s i»vo

5>

Valódi franczia

Nem Üres reklám, h:\nem a tudomány legelőkelőbb 
személyiségei által bebizonyult tény, hogy a

Les Derniéres Cartouches“ 
és Dorobantul

czigsretlapapir, BRAUNSTEIN FRÉRES gyérábo. 
(Paris t>5 Boulevard Exeimans; a legkönnyebb és leg1 
kitütiőbb.

A kereskedehmbén előforduló különféle jobb 
czigarettapapirok előkelő !udósok állal ÖSSZQhíWSOn- 
litó vefe^eifelU'/ ésnek alá ehettek, úgy Dr* Pohl, 
a bécsi vegytani egyetem tanára, Dl*, lile bér mann 
tanár a budapesti állami vegytani állomás főnöke, 
újabb időben C r Soyka Hygieniei tanár által a prá­
gai német egyetemen és mindezen összehasonlító ve- 
gyelemzések mindenkor azon eredményt adták, hogy a 
BRAUNÉTr IN FKÉKBS ezég czigarettapapirosa 
a legfinomabb és legjobb

Valódi csak azon papír, rae'ynek etiquettje mellé- 
kelt rajzhoz hasonló és BRAUNSTEIN FiliÉRJlS 
ezéget viseli. Ezen ciég czigarettapnpirjánái minden 
csomag annyi lapot tartalmaz, a mennyi az etiquettjén 
feljegyezve van. A gyár

BRAUNSTEIN
ezég alatt Bócsben, I. kér., Bohottenrlng 26. ■*.

oki er eo.iaracLRt a act etil 
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fréres
raktárt tart ctigareltapapirjai ál csiga 

rettahttvelyei elárusitására.

czigarettapapirunk ,Lee dernleree Cárt« 
viseli, GyuUfehérvárt id. Misselba eher

Cartouehes8, mely ,Brau isuin 
J. B. urnái kapható.

Fréres* ez égé1

ityoiutou P«pp ff jFofáinándnél i pUip, lyc. könyvnyomdában Gyulafehérvártt71[Mov«k Ferencz-tér.J


